
Γενικοί όροι και προϋποθέσεις πώλησης 

 

Πεδίο εφαρμογής  

Οι ακόλουθοι Όροι και Προϋποθέσεις Πώλησης («Όροι») εφαρμόζονται στις συναλλαγές με 

πρόσωπα που ενεργούν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους που συνδέονται με τις 

επιχειρηματικές τους δραστηριότητες ή την αυτοαπασχόλησή τους (επιχειρηματίες), καθώς και 

στις συναλλαγές με νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και δημόσια ταμεία ειδικού σκοπού. 

Αντικείμενο της προμήθειας 

1.1 

 Οι προσφορές του Πωλητή δεν αποτελούν δεσμευτικές προσφορές, εκτός εάν ρητά αναφέρεται 

ότι είναι δεσμευτικές. 

1.2  

Το αντικείμενο των προς προμήθεια αγαθών ή των προς παροχή υπηρεσιών καθορίζεται 

αποκλειστικά βάσει της γραπτής επιβεβαίωσης παραγγελίας του πωλητή ή, ελλείψει αυτής, 

βάσει της γραπτής προσφοράς του Πωλητή. Τυχόν συμπληρωματικές ή δευτερεύουσες 

συμφωνίες πρέπει επίσης να γίνονται εγγράφως. 

Όλες οι παραδόσεις και οι υπηρεσίες πραγματοποιούνται βάσει των παρόντων όρων με 

αποκλεισμό κάθε άλλου όρου. Τυχόν αναφορές του αγοραστή σε δικούς του όρους και 

προϋποθέσεις αγοράς αποκλείονται με το παρόν ρητά. Οποιαδήποτε τροποποίηση των 

παρόντων Όρων υπόκειται σε ρητή γραπτή επιβεβαίωση από τον Πωλητή. 

1.3  

Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται σε καταλόγους προϊόντων, τιμοκαταλόγους, σχέδια, πίνακες 

διαστάσεων και βάρους δεν δεσμεύουν τον Πωλητή, εκτός εάν γίνεται ειδική αναφορά σε αυτά 

από τον Πωλητή. Τα στοιχεία των προϊόντων αυτού του είδους χρησιμεύουν μόνο για σκοπούς 

πληροφόρησης και δεν θεωρούνται ότι αποτελούν εγγυημένα δεδομένα. 

1.4  

Ο Πωλητής διατηρεί όλα τα δικαιώματα πνευματικής ή/και βιομηχανικής ιδιοκτησίας και τα 

πνευματικά δικαιώματα σε σχέση με όλα τα τεχνικά και εμπορικά έγγραφα που παρέχει ο 

Πωλητής, όπως σχέδια, δείγματα, σχεδιαγράμματα, εκτιμήσεις κόστους και παρόμοιες 

πληροφορίες υλικής ή άυλης φύσης - και σε ηλεκτρονική μορφή. Αυτά δεν πρέπει να 

γνωστοποιούνται σε τρίτους χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του Πωλητή και πρέπει να 

επιστρέφονται στον Πωλητή αμέσως, εάν ζητηθεί από τον Πωλητή, πράγμα που ο Πωλητής 

μπορεί να πράξει ανά πάσα στιγμή. Ο Πωλητής δεν υποχρεούται να παρέχει σχέδια για τα 

προϊόντα, τις υπηρεσίες ή τα ανταλλακτικά. 

1.5 

 Εκτός εάν συμφωνηθεί διαφορετικά, οι συμβατικά συμφωνημένες δοκιμές αποδοχής θα 

εκτελούνται στον τόπο κατασκευής και σύμφωνα με τις συνήθεις πρακτικές της σχετικής 

βιομηχανίας στη χώρα κατασκευής, με τον Πωλητή να αναλαμβάνει μόνο τα δικά του έξοδα. Τα 

έξοδα του Αγοραστή, π.χ. για την παρακολούθηση των δοκιμών, βαρύνουν τον Αγοραστή. 

Εκτός εάν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά, οι δοκιμές αποδοχής θα γίνονται σύμφωνα με τις 

διατάξεις του DIN 1944/111 ή του DIN ISO 9906, ανάλογα με την περίπτωση. 

 

 

 



2 Χρόνος παράδοσης, καθυστέρηση παράδοσης, Ανωτέρα Βία 

2.1 

 Όλοι οι συμφωνηθέντες χρόνοι παράδοσης υπολογίζονται από την ημερομηνία της γραπτής 

επιβεβαίωσης της παραγγελίας από τον Πωλητή, αλλά όχι πριν διευθετηθούν όλα τα εμπορικά 

και τεχνικά ζητήματα από τα συμβαλλόμενα μέρη, προσκομιστούν από τον Αγοραστή όλα τα 

έγγραφα, υλικά, άδειες, εγκρίσεις, αδειοδοτήσεις, εξουσιοδοτήσεις, εγκριτικές αποφάσεις, 

αποδεσμεύσεις και εγγυήσεις και ο Πωλητής λάβει τη συμφωνηθείσα προκαταβολή από τον 

Αγοραστή. Σε αντίθετη περίπτωση, ο χρόνος παράδοσης παρατείνεται κατά εύλογο χρονικό 

διάστημα, εκτός εάν ο Πωλητής ευθύνεται για την καθυστέρηση. 

Η τήρηση του συμφωνημένου χρόνου παράδοσης υπόκειται στην προϋπόθεση ότι ο ίδιος ο 

πωλητής προμηθεύεται σωστά και έγκαιρα τα αγαθά. Ο Πωλητής ενημερώνει τον Αγοραστή το 

συντομότερο δυνατό για κάθε αναμενόμενη καθυστέρηση στην παράδοση. 

2.3 

 Οι χρόνοι παράδοσης θεωρούνται ότι έχουν τηρηθεί όταν έχουν ολοκληρωθεί οι πράξεις που 

πρέπει να γίνουν από τον Πωλητή σύμφωνα με τους συμβατικά συμφωνημένους όρους 

συναλλαγών. Εάν έχει συμφωνηθεί η αποδοχή των αγαθών ή των υπηρεσιών από τον 

Αγοραστή, καθοριστική είναι η ημερομηνία αποδοχής - εξαιρουμένης της αιτιολογημένης 

άρνησης αποδοχής των αγαθών ή των υπηρεσιών - ή, ελλείψει αυτής, η γνωστοποίηση της 

ετοιμότητας για αποδοχή. 

2.4 

 Εάν η αποστολή και/ή η παραλαβή των συμβατικών αγαθών ή υπηρεσιών καθυστερήσει για 

λόγους που εμπίπτουν στον Αγοραστή, ο Πωλητής έχει το δικαίωμα να χρεώσει στον Αγοραστή 

τα έξοδα που προέκυψαν λόγω της καθυστέρησης εντός ενός μηνός από την ημερομηνία της 

ειδοποίησης ετοιμότητας αποστολής. 

2.5 

 Οι χρόνοι παράδοσης παρατείνονται εύλογα εάν η παράδοση καθυστερεί για λόγους ανωτέρας 

βίας, εργατικών διαφορών ή οποιουδήποτε άλλου γεγονότος ή περιστατικού που υπερβαίνει 

τον εύλογο έλεγχο του Πωλητή. Εάν τα γεγονότα που καθυστερούν την παράδοση επιμένουν 

για περισσότερο από τρεις μήνες, ο Αγοραστής και ο Πωλητής, ο καθένας χωριστά, έχουν το 

δικαίωμα να υπαναχωρήσουν από τη σύμβαση. Ο Πωλητής δεν ευθύνεται για ζημίες που 

προκύπτουν από υπαναχώρηση είτε του Πωλητή είτε του Αγοραστή από τη σύμβαση. 

2.6 

 Εάν καταστεί οριστικά αδύνατο για τον Πωλητή να εκπληρώσει πλήρως τις υποχρεώσεις του 

που απορρέουν από τη σύμβαση πριν από τη μεταβίβαση του κινδύνου ή σε περίπτωση που 

προκύψει ανάλογη αδυναμία εκπλήρωσης, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να υπαναχωρήσει 

από τη σύμβαση χωρίς να δοθεί στον Πωλητή πρόσθετη προθεσμία εκπλήρωσης. Το ίδιο ισχύει 

εάν, σε περίπτωση παραγγελίας πολλών εξίσου σημαντικών εξαρτημάτων, η εκτέλεση μέρους 

της παράδοσης καθίσταται αδύνατη και ο Αγοραστής έχει δικαιολογημένο συμφέρον να 

απορρίψει μια μερική παράδοση. Σε αντίθετη περίπτωση, ο Αγοραστής καταβάλλει το 

συμβατικό τίμημα που αναλογεί στη μερική παράδοση. Κατά τα λοιπά, εφαρμόζεται η ρήτρα 

7.2 των παρόντων όρων. 

Εάν η αδυναμία εκτέλεσης προκύψει κατά τη διάρκεια καθυστέρησης της αποδοχής από τον 

Αγοραστή ή εάν ο Αγοραστής είναι αποκλειστικά ή κυρίως υπεύθυνος για την αδυναμία 

εκτέλεσης εκ μέρους του Πωλητή, τότε ο Αγοραστής εξακολουθεί να έχει την υποχρέωση να 

καταβάλει το αντίτιμο. 

 

 



2.7 

 Εάν ο Αγοραστής υποστεί ζημία λόγω καθυστέρησης της παράδοσης για λόγους που 

οφείλονται σε υπαιτιότητα του Πωλητή, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να απαιτήσει αποζημίωση 

ύψους 0,5 % για κάθε πλήρη εβδομάδα καθυστέρησης, η οποία όμως δεν μπορεί να υπερβαίνει 

το 5 % της αξίας του τμήματος του συνολικού αντικειμένου της προμήθειας που δεν μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί εγκαίρως ή όχι σύμφωνα με τη σύμβαση λόγω της καθυστέρησης. 

Εάν μετά τη λήξη της συμφωνηθείσας προθεσμίας παράδοσης ο Aγοραστής χορηγήσει στον 

Πωλητή πρόσθετη προθεσμία εύλογης διάρκειας για εκπλήρωση, εκτός εάν η χορήγηση τέτοιας 

πρόσθετης προθεσμίας δεν είναι αναγκαστική βάσει νόμου και εάν ο Πωλητής δεν εκτελέσει 

εντός της χορηγηθείσας πρόσθετης περιόδου, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να υπαναχωρήσει 

από τη σύμβαση, όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία. 

Όλες οι περαιτέρω αξιώσεις που βασίζονται στην καθυστέρηση της παράδοσης θα καθορίζονται 

αποκλειστικά βάσει των διατάξεων που προβλέπονται στην παράγραφο 7.2 των παρόντων 

όρων. 

3 Μεταβίβαση του Κινδύνου και Παραλαβή 

3.1 

 Τα αγαθά ή οι υπηρεσίες παρέχονται σύμφωνα με τους εμπορικούς όρους που καθορίζονται 

στην εκάστοτε σύμβαση, η ερμηνεία των οποίων υπόκειται στην έκδοση INCOTERMS που 

ίσχυε κατά το χρόνο σύναψης της σύμβασης. 

3.2 

Εάν η σύμβαση προβλέπει την παραλαβή των αγαθών ή των υπηρεσιών και εάν έχει 

συμφωνηθεί ότι η παραλαβή αυτή εξαρτάται από τη μεταβίβαση του κινδύνου απώλειας, τότε η 

παραλαβή πραγματοποιείται κατά την ημερομηνία της παραλαβής χωρίς καθυστέρηση ή, 

ελλείψει αυτής, αμέσως μετά τη γνωστοποίηση της ετοιμότητας αποστολής από τον πωλητή. 

Ένα επουσιώδες ελάττωμα δεν παρέχει στον αγοραστή το δικαίωμα να αρνηθεί την αποδοχή 

των εμπορευμάτων ή των υπηρεσιών 

3.3 

Σε περίπτωση που η αποστολή ή/και η παραλαβή καθυστερήσει ή δεν πραγματοποιηθεί 

καθόλου για λόγους που δεν εμπίπτουν στον Πωλητή, ο κίνδυνος απώλειας θεωρείται ότι έχει 

μεταβιβαστεί στον Αγοραστή από την ημερομηνία της ειδοποίησης του Πωλητή για την 

ετοιμότητα αποστολής. Κατόπιν αιτήματος του Πωλητή, ο Αγοραστής φροντίζει για την 

απαραίτητη ασφαλιστική κάλυψη. 

3.4 

Επιτρέπονται οι τμηματικές παραδόσεις, εκτός εάν αποτελούν αδικαιολόγητη επιβάρυνση για 

τον Αγοραστή. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4 Τιμές και πληρωμή, εγγύηση, συμψηφισμός και δικαίωμα άρνησης πληρωμής 

4.1 

Εκτός εάν συμφωνηθεί διαφορετικά οι τιμές νοούνται ως EXW (Incoterms 2010), 

συμπεριλαμβανομένης της φόρτωσης, αλλά χωρίς τη συσκευασία. Οι τιμές υπόκεινται στον 

εκάστοτε ισχύοντα συντελεστή ΦΠΑ κατά τη στιγμή της τιμολόγησης. 

 

4.2 

Εκτός εάν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά, οι πληρωμές θα μεταφέρονται στο λογαριασμό του 

Πωλητή χωρίς παρακράτηση ως εξής: 

Εξόφληση  με την αποδοχή της παραγγελίας από τον Αγοραστή. 

Ανεξάρτητα από το μέσο πληρωμής που χρησιμοποιείται, η πληρωμή δεν θεωρείται ότι έχει 

πραγματοποιηθεί πριν από την πλήρη και αμετάκλητη πίστωση του λογαριασμού του Πωλητή.  

 

4.3 

Εάν ο Πωλητής έχει βάσιμες αμφιβολίες για τη φερεγγυότητα του Αγοραστή, ιδίως εάν ο 

τελευταίος έχει καθυστερήσει τις πληρωμές του, ο Πωλητής δικαιούται να υπαναχωρήσει από 

τη σύμβαση ή  να απαιτήσει από τον Αγοραστή να καταβάλει προκαταβολές ή να παράσχει 

εγγυήσεις προκειμένου να παραδοθούν τα αγαθά, με την επιφύλαξη και κάθε άλλου 

δικαιώματος ή αξίωσης του Πωλητή. 

4.4 

Ο Αγοραστής δικαιούται να προτείνει σε συμψηφισμό ανταπαίτησηή του κατά του Πωλητή, 

εφόσον η ανταπαίτηση έχει βεβαιωθεί με τελεσίδικη δικαστική απόφαση.  

5 Παρακράτηση Κυριότητας 

5.1 

Στο βαθμό που η εν λόγω παρακράτηση κυριότητας είναι έγκυρη σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία, η κυριότητα των εμπορευμάτων δεν μεταβιβάζεται από τον Πωλητή πριν από την 

πλήρη είσπραξη όλων των συμβατικών πληρωμών. Ο Αγοραστής, κατόπιν αιτήματος του 

Πωλητή, θα τον συνδράμει στη λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου για την προστασία της κυριότητας 

του Πωλητή επί των εμπορευμάτων στη συγκεκριμένη χώρα. 

5.2  

Ο Αγοραστής δεν δικαιούται να πωλήσει, να ενεχυριάσει ή να επιβαρύνει με οποιονδήποτε 

τρόπο και για οποιαδήποτε οφειλή, οποιοδήποτε από τα πωλούμενα αγαθά. Σε περίπτωση 

εντολών κατάσχεσης, επίσχεσης ή δήμευσης περιουσιακών στοιχείων ή άλλων εντολών 

διαχείρισης υπέρ τρίτων, ο Αγοραστής οφείλει να ειδοποιήσει τον Πωλητή χωρίς καθυστέρηση.  

5.3 

 Εάν ο Αγοραστής αθετήσει τη σύμβαση, ιδίως σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής, ο 

Πωλητής δικαιούται να ανακτήσει τα αγαθά, μετά από προηγούμενη κλήση του Αγοραστή προς 

συμμόρφωση εντός ταχθείσας προθεσμίας, και ο Αγοραστής υποχρεούται να τα επιστρέψει 

στον Πωλητή. 

 

 



5.4 

Στην περίπτωση που ο Πωλητής υπαναχωρήσει από τη σύμβαση, δικαιούται να απαιτήσει από 

τον Αγοραστή να επιστρέψει τα πωλούμενα αγαθά με την αιτιολογία της παρακράτησης 

κυριότητας. 

5.5 

Η κατάθεση αίτησης για την έναρξη διαδικασίας ή η θέση του Αγοραστή σε παύση πληρωμών, 

πτώχευση, πτωχευτικό συμβιβασμό, συνδιαλλαγή – εξυγίανση, διορισμό εκκαθαριστή και άλλες 

παρόμοιες διαδικασίες και καταστάσεις του Αγοραστή δίνει στον Πωλητή το δικαίωμα να 

υπαναχωρήσει από τη σύμβαση και να ζητήσει την άμεση επιστροφή των παραδοθέντων 

αγαθών. 

6 Αξιώσεις σε σχέση με ελαττώματα 

Η εγγύηση του Πωλητή για ελαττώματα κατασκευής και υλικού καθώς και για ελαττώματα τίτλου 

στα παρεχόμενα αγαθά καλύπτει - αποκλειόμενης κάθε άλλης αξίωσης - τα ακόλουθα, με την 

επιφύλαξη της διάταξης που προβλέπεται στον όρο 7 των παρόντων Όρων: 

6.1 

Ελαττώματα κατασκευής και υλικού 

6.1.1 

Ο Πωλητής επισκευάζει ή αντικαθιστά δωρεάν τα ελαττωματικά αγαθά, με την προϋπόθεση ότι 

η απόφαση για την εξάλειψη ενός ελαττώματος μέσω επισκευής ή αντικατάστασης εναπόκειται 

στη διακριτική ευχέρεια του Πωλητή. Ωστόσο, η διάταξη αυτή ισχύει μόνο υπό την προϋπόθεση 

ότι ο αγοραστής ειδοποιεί αμέσως εγγράφως τον πωλητή για κάθε ελάττωμα και περιορίζεται 

σε ελαττώματα που οφείλονται σε περιστάσεις πριν από τη μεταβίβαση του κινδύνου. 

Η κυριότητα των εμπορευμάτων ή των εξαρτημάτων που έχουν αντικατασταθεί περιέρχεται 

στον Πωλητή, εκτός εάν τα εν λόγω εμπορεύματα ή εξαρτήματα πρέπει να διατεθούν χωριστά 

λόγω, π.χ., χημικής, βιολογικής ή πυρηνικής μόλυνσης. Στις περιπτώσεις αυτές, ο Αγοραστής 

είναι υπεύθυνος για την ορθή διάθεσή τους με δικά του έξοδα. 

6.1.2 

Το άμεσο κόστος του υποκατάστατου προϊόντος που προκύπτει στο πλαίσιο της επισκευής ή 

αντικατάστασης, συμπεριλαμβανομένων των εξόδων αποστολής, εργασίας και υλικών, βαρύνει 

τον Πωλητή, με την προϋπόθεση ότι η καταγγελία του Αγοραστή αποδεικνύεται δικαιολογημένη. 

Ωστόσο, ο Πωλητής δεν επιβαρύνεται με άλλα έξοδα, π.χ. τυχόν έξοδα αποσυναρμολόγησης 

και επανασυναρμολόγησης όσον αφορά εξοπλισμό διαφορετικό από τα ελαττωματικά 

προϊόντα, έξοδα για τυχόν αποστολή προσωπικού εξυπηρέτησης και βοηθητικού προσωπικού 

που μπορεί να απαιτηθεί, συμπεριλαμβανομένων των εξόδων ταξιδιού. Τα έξοδα που 

προκύπτουν αποκλειστικά και μόνο λόγω του γεγονότος ότι ο τόπος χρήσης της αποστολής 

δεν είναι ο ίδιος με τον συμβατικά συμφωνημένο προορισμό και η απόκλιση αυτή δεν είναι 

σύμφωνη με την προβλεπόμενη (τυπική) χρήση των παρεχόμενων αγαθών, βαρύνουν σε κάθε 

περίπτωση τον αγοραστή. 

6.1.3 

Ο Πωλητής δεν ευθύνεται βάσει της ανωτέρω εγγύησης, εάν ο Αγοραστής δεν χορηγήσει στον 

Πωλητή εύλογη προθεσμία και ευκαιρία να πραγματοποιήσει την απαραίτητη επισκευή ή να 

φροντίσει για την αντικατάσταση και τις πραγματοποιεί ο ίδιος ή τις αναθέτει σε τρίτους. Μόνο 

σε επείγουσες περιπτώσεις, εάν κινδυνεύει η ασφάλεια λειτουργίας του εξοπλισμού ή για να 

αποφευχθούν απαράδεκτα σοβαρές ζημίες, οπότε ο Πωλητής πρέπει να ειδοποιηθεί αμέσως, 

ή εάν ο Πωλητής καθυστερεί να αποκαταστήσει ένα ελάττωμα, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα 

να αποκαταστήσει το ελάττωμα ή να το αναθέσει σε τρίτους. 



6.1.4 

Ο Πωλητής δεν ευθύνεται για τυχόν ελαττώματα που οφείλονται σε συνθήκες λειτουργίας 

διαφορετικές από τις συμβατικά συμφωνημένες, σε ακατάλληλη ή κακή χρήση ή αποθήκευση, 

σε ελαττωματική εγκατάσταση ή θέση σε λειτουργία από τον Αγοραστή ή από οποιονδήποτε 

τρίτο, σε συνήθη φθορά, σε ακατάλληλη συντήρηση, σε ακατάλληλο εξοπλισμό, σε 

ελαττωματικά τεχνικά έργα ή σε ακατάλληλο έδαφος κατασκευής ή εργοτάξιο, σε χημικές, 

ηλεκτροχημικές ή ηλεκτρικές επιδράσεις, εκτός εάν αυτές μπορούν να αποδοθούν σε σφάλμα 

του Πωλητή. Ο Πωλητής ευθύνεται για ελαττώματα υλικών που παρέχονται από τον Αγοραστή, 

μόνον εφόσον ο Πωλητής, με τη δέουσα επιμέλεια, θα έπρεπε να είχε αναγνωρίσει 

οποιοδήποτε τέτοιο ελάττωμα. Οι υπηρεσίες σχεδιασμού παρέχονται μόνο βάσει των 

δεδομένων που παρέχει εγγράφως ο αγοραστής. Ο αγοραστής είναι υπεύθυνος για την 

ορθότητα των στοιχείων που παρέχει. Ο Πωλητής ευθύνεται για ελαττώματα που οφείλονται σε 

δεδομένα που έχει διαβιβάσει ο Αγοραστής μόνο εάν ο Πωλητής, με τη δέουσα επιμέλεια, θα 

έπρεπε να είχε αναγνωρίσει οποιοδήποτε τέτοιο ελάττωμα. Για την κατασκευή σύμφωνα με το 

σχέδιο του Αγοραστή, η ευθύνη του πωλητή περιορίζεται στις εργασίες που εκτελούνται 

σύμφωνα με το σχέδιο αυτό. 

6.1.5 

Όπως προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να 

υπαναχωρήσει από τη σύμβαση, εάν ο Πωλητής - λαμβάνοντας υπόψη τις νόμιμες εξαιρέσεις 

- δεν προβεί σε ενέργειες εντός εύλογης προθεσμίας που του έχει χορηγηθεί από τον Αγοραστή 

για επισκευή ή αντικατάσταση λόγω ελαττώματος κατασκευής ή υλικού. Εάν το ελάττωμα 

θεωρείται ήσσονος σημασίας, ο Αγοραστής δικαιούται μόνο μείωση της συμβατικής τιμής 

αγοράς. Εκτός από αυτή την εξαίρεση, το δικαίωμα μείωση της συμβατικής τιμής αγοράς 

αποκλείεται. 

Όλες οι περαιτέρω αξιώσεις θα καθορίζονται αποκλειστικά βάσει των διατάξεων της ρήτρας 7.2 

των παρόντων όρων. 

6.1.6 

Ο Πωλητής δεν ευθύνεται για τις συνέπειες οποιασδήποτε επισκευής που διενεργείται από τον 

Αγοραστή ή από τρίτους με ακατάλληλο τρόπο. Ο Πωλητής δεν ευθύνεται ούτε για τυχόν 

αλλαγές στα πωλούμενα αγαθά που έγιναν χωρίς την προηγούμενη συγκατάθεσή του. 

 

6.2 Ελαττώματα τίτλου 

6.2.1 

Εάν τα πωλούμενα  αγαθά δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν χωρίς παραβίαση γερμανικού 

δικαιώματος βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας ή πνευματικής ιδιοκτησίας, ο Πωλητής 

υποχρεούται, με δικά του έξοδα και κατά την απόλυτη κρίση του, είτε να εξασφαλίσει το βασικό 

δικαίωμα για τη συνέχιση της χρήσης των αγαθών από τον Αγοραστή, είτε να τροποποιήσει τα 

αγαθά κατά τρόπο που μπορεί ευλόγως να αναμένεται από αυτόν, ώστε να μπορέσει ο 

Αγοραστής να χρησιμοποιήσει τα αγαθά χωρίς παραβίαση δικαιώματος βιομηχανικής ή 

πνευματικής ιδιοκτησίας. 

Εάν αυτό δεν είναι δυνατό υπό οικονομικά εύλογες συνθήκες ή εντός εύλογου χρονικού 

διαστήματος, ο Αγοραστής και ο Πωλητής έχουν εξίσου το δικαίωμα να υπαναχωρήσουν από 

τη σύμβαση. 

Ο Πωλητής υποχρεούται επίσης να αποζημιώσει και να απαλλάξει τον Αγοραστή από κάθε 

αδιαμφισβήτητη ή νομικά εκτελεστή αξίωση του κατόχου του σχετικού δικαιώματος 

βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας. 

 



6.2.2 

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις του Πωλητή υφίστανται μόνο υπό την προϋπόθεση ότι ο Αγοραστής 

θα ειδοποιεί αμέσως τον Πωλητή για κάθε αξίωση που εγείρεται λόγω εικαζόμενης παραβίασης 

δικαιωμάτων βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας ή πνευματικών δικαιωμάτων και εφόσον 

ο Αγοραστής παρέχει στον Πωλητή κάθε εύλογη βοήθεια για την υπεράσπιση της υπόθεσής 

του και/ή επιτρέπει στον Πωλητή να προβεί στα μέτρα τροποποίησης σύμφωνα με τον όρο 

6.2.1 του παρόντος, με την επιφύλαξη ότι ο Πωλητής μπορεί να λάβει κάθε προστατευτικό μέτρο 

που ο Πωλητής κρίνει απαραίτητο, συμπεριλαμβανομένου του εξωδικαστικού συμβιβασμού, 

υπό την προϋπόθεση ότι το ελάττωμα του τίτλου δεν βασίζεται σε εντολή που δόθηκε από τον 

Αγοραστή και ότι η παραβίαση του εν λόγω δικαιώματος (των εν λόγω δικαιωμάτων) δεν 

προκλήθηκε από τον Αγοραστή που προέβη σε μη εξουσιοδοτημένες αλλαγές στα παρεχόμενα 

αγαθά ή χρησιμοποίησε τα αγαθά σε με τρόπο που δεν είναι σύμφωνος με τη σύμβαση. 

6.2.3 

Ο Αγοραστής αναλαμβάνει την αποκλειστική ευθύνη για όλα τα υλικά που θα παράσχει, όπως 

σχέδια, διαμετρήματα, δείγματα ή παρόμοια. Ο Αγοραστής είναι υπεύθυνος να διασφαλίσει ότι 

τα σχέδια που παρέχει δεν παραβιάζουν δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων. Ο 

Πωλητής δεν ευθύνεται έναντι του Αγοραστή για τον έλεγχο του κατά πόσον η υποβολή 

προσφορών σύμφωνα με σχέδιο που παρέχεται στον Πωλητή παραβιάζει δικαιώματα 

πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων. Σε περίπτωση που ο Πωλητής, ωστόσο, θεωρηθεί υπεύθυνος 

λόγω γεγονότων που τεκμηριώνουν τον ισχυρισμό, ο Αγοραστής απαλλάσσει τον Πωλητή από 

κάθε τέτοια ευθύνη. 

 

7. Ευθύνη  

7.1 Εάν τα αγαθά που παρέχονται δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν σύμφωνα με την 

προβλεπόμενη συμβατική χρήση λόγω υπαιτιότητας του Πωλητή, και αυτό προκύπτει από την 

αδυναμία παροχής ή την πλημμελή παροχή οποιασδήποτε σύστασης ή συμβουλής πριν ή μετά 

τη σύναψη της σύμβασης, ή από την παράβαση οποιασδήποτε άλλης παράπλευρης 

υποχρέωσης που απορρέει από τη σύμβαση — ιδίως οδηγίες για τη σωστή λειτουργία και 

συντήρηση των αγαθών που παρασχέθηκαν — τότε εφαρμόζονται αναλόγως οι διατάξεις των 

όρων 6 και 7.2, αποκλειομένων όλων των περαιτέρω αξιώσεων. 

7.2 Ο Πωλητής ευθύνεται για ζημία που δεν αφορά τα ίδια τα παραδοθέντα αγαθά, μόνο στις 

εξής περιπτώσεις: στην περίπτωση που η ζημία προκλήθηκε από δόλο ή βαριά αμέλεια του 

Πωλητή, των ανώτερων στελεχών του Πωλητή ή του προσωπικού αυτού, στην περίπτωση εξ 

αμελείας βλάβης της ζωής, της σωματικής ακεραιότητας ή της υγείας, στην περίπτωση  

ύπαρξης ελαττωμάτων τα οποία αποκρύφθηκαν με δόλο, ή για τα οποία ο Πωλητής είχε 

εγγυηθεί ρητά την απουσία τους.  

Στους παρόντες Γενικούς Όρους και Προϋποθέσεις Πώλησης, η "βαρεία αμέλεια" νοείται ως 

πράξη ή παράλειψη που συνεπάγεται είτε την αποτυχία λήψης υπόψη σοβαρών συνεπειών, 

τις οποίες ένας ευσυνείδητος Πωλητής θα μπορούσε εύλογα να προβλέψει ως πιθανές, είτε την 

εσκεμμένη αδιαφορία για τις συνέπειες της πράξης ή παράλειψης αυτής. 

Σε περίπτωση αμέλειας σχετικά με την εκπλήρωση ουσιώδους συμβατικής υποχρέωσης (δηλ. 

υποχρέωσης που άπτεται ουσιώδους όρου της σύμβασης), ο Πωλητής ευθύνεται και για βαρεία 

αμέλεια προστηθέντων του που δεν ασκούν διευθυντικά καθήκοντα, και για ελαφρά αμέλεια, η 

οποία περιορίζεται σε εύλογα προβλέψιμες ζημίες που είναι σύμφυτες με τη σύμβαση. 

Κάθε άλλη αξίωση αποκλείεται. 

 

 



8 Διάρκεια εγγύησης και περιορισμός 

Όλες οι αξιώσεις του αγοραστή - ανεξαρτήτως νομικής βάσης - παραγράφονται μετά από 12 

μήνες. Οι αξιώσεις αποζημίωσης σύμφωνα με τον όρο 7.2, υπόκεινται στις προθεσμίες και 

παραγραφή που προβλέπει ο νόμος. Οι προθεσμίες αυτές ισχύουν επίσης για ελαττώματα σε 

κατασκευές ή για παρεχόμενα αγαθά που ενσωματώνονται σε κατασκευές σύμφωνα με τη 

συνήθη χρήση τους και προκάλεσαν το ελάττωμα στην εν λόγω κατασκευή. 

9 Συμμόρφωση και έλεγχοι εξαγωγών 

9.1 

 Όπως ορίζεται στον Κώδικα Δεοντολογίας του, ο Πωλητής και οι υπάλληλοί του δεσμεύονται 

για επαγγελματική και έντιμη συμπεριφορά, η οποία περιλαμβάνει τη συμμόρφωση με τις 

νομικές απαιτήσεις και τα πρότυπα δεοντολογίας και ο Πωλητής αναμένει παρόμοια 

συμπεριφορά από τον Αγοραστή και άλλους επιχειρηματικούς εταίρους. Σε περίπτωση 

παραβιάσεων των νομοθετικών διατάξεων από τον Αγοραστή, ιδίως εκείνων που αφορούν 

πράξεις διαφθοράς ή απάτης, ο Πωλητής δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση αμέσως και 

χωρίς προειδοποίηση, διατηρώντας το δικαίωμα διεκδίκησης αποζημίωσης. 

9.2 

 Ο Αγοραστής συμφωνεί να συμμορφώνεται με την εργατική  νομοθεσία, την νομοθεσία για την 

προστασία του περιβάλλοντος, την νομοθεσία για την επαγγελματική υγεία και ασφάλεια, και 

να καταβάλει κάθε προσπάθεια ώστε κατά την άσκηση των δραστηριοτήτων του να μειώνει 

συνεχώς τις δυσμενείς επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον. 

9.3 

Ο Αγοραστής συμφωνεί να συμμορφώνεται με όλους τους ισχύοντες κανονισμούς ελέγχου 

εξαγωγών και εμπάργκο. Ο Αγοραστής ενημερώνει αμέσως τον Πωλητή εάν τα παρεχόμενα 

αγαθά πρόκειται να παραδοθούν για τελική χρήση σε χώρα ή φυσικό πρόσωπο που υπόκειται 

σε εξαγωγικούς περιορισμούς ή εμπάργκο. Το ίδιο ισχύει και όταν το γεγονός αυτό γίνει γνωστό 

στον Αγοραστή σε μεταγενέστερη ημερομηνία. Ο Αγοραστής είναι υπεύθυνος για την απόκτηση 

κάθε απαιτούμενης άδειας εξαγωγής, εκτός εάν ο Πωλητής έχει συμφωνήσει ρητά να το πράξει 

ο ίδιος. Σε κάθε περίπτωση, όλες οι παραδόσεις θα πραγματοποιούνται μόνο μετά την έκδοση 

της απαιτούμενης άδειας- όλες οι ημερομηνίες παράδοσης θα προσαρμόζονται αναλόγως. Εάν 

η απαιτούμενη άδεια δεν εκδοθεί εντός κατάλληλου χρονικού διαστήματος, αμφότερα τα μέρη 

έχουν το δικαίωμα να καταγγείλουν τη σύμβαση. 

10 Χρήση του λογισμικού 

10.1 

Ο Πωλητής παραχωρεί στον Αγοραστή μη αποκλειστικό δικαίωμα χρήσης οποιουδήποτε 

λογισμικού, καθώς και οποιασδήποτε σχετικής τεκμηρίωσης που μπορεί να περιλαμβάνεται στο 

αντικείμενο της προμήθειας. Το λογισμικό θα χρησιμοποιείται μόνο στα ή με τα παρεχόμενα 

αγαθά για τα οποία προορίζεται σύμφωνα με τις προδιαγραφές του Πωλητή. Οποιαδήποτε άλλη 

χρήση δεν επιτρέπεται. 

10.2 

Ο Αγοραστής δικαιούται να αντιγράφει, να αναθεωρεί, να μεταφράζει ή να μετατρέπει το 

λογισμικό στον πηγαίο κώδικα μόνο στο βαθμό που επιτρέπεται από το νόμο περί δικαιωμάτων 

πνευματικής ιδιοκτησίας. Ο Αγοραστής δεν θα αφαιρέσει ούτε θα μεταβάλει τα στοιχεία του 

Προμηθευτή, ιδίως τη σήμανση πνευματικών δικαιωμάτων (copyright), χωρίς τη ρητή 

προηγούμενη συγκατάθεση του Πωλητή. 

 

 



10.3 

Ο Πωλητής διατηρεί όλα τα υπόλοιπα δικαιώματα επί του λογισμικού και της σχετικής 

τεκμηρίωσης, συμπεριλαμβανομένων τυχόν αντιγράφων. Ο αγοραστής δεν δικαιούται να 

χορηγεί υπο-άδειες χρήσης. 

Il Εφαρμοστέο δίκαιο και τόπος δικαιοδοσίας 

11.1 

Όλες οι έννομες σχέσεις μεταξύ του Πωλητή και ενός Αγοραστή και κάθε τυχόν διαφορά που 

θα προκύψει από την ερμηνεία των παρόντων Γενικών ¨ορων και Προϋποθέσεων Πώλησης, 

καθώς και από την πώληση αγαθών ή/και υπηρεσιών μεταξύ Πωλητή και Αγοραστή και 

εκτέλεση της σύμβασης πώλησης αυτών διέπονται  από το ελληνικό δίκαιο, με αποκλεισμό των 

αρχών του συγκρουσιακού δικαίου και με αποκλεισμό της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για 

τις Συμβάσεις Διεθνούς Πώλησης Αγαθών (CISG) της 11ης Απριλίου 1980. 

1 1 .2 

Αρμόδια για την επίλυση κάθε διαφοράς σύμφωνα με την παρ. 11.1 ανωτέρω είναι τα 

δικαστήρια της έδρας του Πωλητή.  


